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ПОРІВНЯЛЬНА ОЦІНКА РЕЖИМІВ ВИКОРИСТАННЯ  

КНУРІВ – ПЛІДНИКІВ В УМОВАХ ГОСПОДАРСТВА 

Найефективнішою галуззю тваринництва є свинарство. Свинина відіграє 

головну роль у загальному виробництві мʼяса. Вона майже вдвічі поживніша за 

яловичину і баранину.  

Галузь свинарства включає розведення свиней для одержання мʼяса 

(свинини) і сала, а також шкіри та щетини. Завдяки багатоплідності, 

скоростиглості, великій забійній вазі при порівняно незначній витраті кормів на 

одиницю продукції [4, 6]. 

Статева активність і якість сперми кнурів значною мірою залежать від 

біологічно повноцінної годівлі та правильного режиму їх використання. 

Тварини, яких використовують для парування, повинні бути клінічно здоровими, 

мати заводську вгодованість і виявляти високу статеву активність. Порівняно з 

іншими виробничими групами дорослих свиней вони характеризуються вищим 

рівнем обміну речовин та енергії в організмі [1, 5].  

Порівняно з іншими виробничими групами дорослих свиней, кнури – 

плідники характеризуються вищим рівнем обміну речовин та енергії в організмі 

[6]. 

Метою роботи було дослідження режимів використання кнурів – плідників 

в умовах ДП "ДГ Степне" Інституту свинарства і агропромислового виробництва 

Національної академії аграрних наук України Полтавського району Полтавської 

області. 

Умови утримання та використання плідників у господарстві мають 

забезпечувати їх нормальне здоров'я та високу статеву активність якомога 

триваліший час. 

У наших дослідженнях були відібрані кнури великої білої породи різного 

віку та живої маси. Годівля тварин проводилася згідно з кормовими нормами 

господарства. 

У господарстві кнурів вводять в стадо у віці 7-8 місяців з живою масою 

110-130 кг. Щоб виробити рефлекс садки на чучело, з плідником працюють два-

три дні поспіль (залежно від віку, темпераменту, фізіологічного стану, породи), 

по можливості в той самий час. Після роботи упродовж трьох днів, кнуру дають 

відпочити шість-сім днів. Після привчання до садки на чучело, у кнурців 
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щотижня одноразово отримують еякуляти незалежно від використання їх для 

ociменіння. 

Для визначення якості спермопродукції у своїй роботі ми досліджували 

помірний (одна садка у три – п’ять днів) та інтенсивний (1 раз у 2 дні -

застосовується при нагальній потребі) режими статевого навантаженн кнурів – 

плідників [2].  

У досліді визначали такі фізіологічні показники: об’єм еякуляту, загальну 

кількість сперміїв у еякуляті, в тому числі живих, концентрацію сперміїв, 

рухливість сперміїв. Рухливість сперміїв визначали за допомогою мікроскопа за 

10-бальною шкалою. 

Зa допомогою фотоелектрокaлориметрa визнaчали концентрaцію сперміїв 

в кожному еякуляті [5]. 

Щодо об’єму спермопродукції, то рівень його у тварин з віком 

збільшується, так як і загальна кількість сперміїв в еякуляті. Концентрація 

сперміїв відрізнялася і також залежала від віку тварин,  відповідно від 161,8 

млн./см3 до 189,1 млн./см3. Дані рухливості сперміїв у віці 10-12 місяців 

становили 80,2 %; у віці 12-18 місяців – 85,0 %; максимального рівня досягла 

концетрація сперміїв в еякуляті у віці18-24 місяці, однак після 24 місяців цей 

показник зменшився.  

Встановлено, що фізіологічні показники спермопродукції кнурів – 

плідників при помірному режимі їх експлуатації відповідають нормі і еякуляти з 

такими показниками є придатними для осіменіння свиноматок. 

Щодо фізіологічних показників якості спермопродукції кнурів при 

інтенсивному навантаженні, можна зробити висновок, що для молодих кнурів 

віком 10-12 місяців цей режим не використовується. Інтенсивне навантаження 

на кнурів – плідників у господарстві у різні вікові періоди показує, що об’єм 

еякуляту буде меншим, ніж у кнурів того ж самого віку, але при помірному 

навантаженні приблизно на 100 мл. Сім’яники при інтенсивному режимі 

використання не встигають виробити достатню кількість зрілих сперміїв. 

 Стосовно показників загальної кількості сперміїв в еякуляті, їх 

концентрації та рухливості, то при інтенсивному режимі вони будуть дещо 

меншими порівняно з помірним режимом навантаження.  

Отже, встановлено, що раціональні режими використання кнурів-

плідників є вирішальним чинником ефективності відтворення поголів’я свиней 

та загальної продуктивності господарства. Надмірне статеве навантаження 

призводить до зниження концентрації сперміїв, їх рухливості та підвищення 

відсотка патологічних форм, тоді як дотримання науково обґрунтованих 

інтервалів між садками та регулярність використання сприяють формуванню 

стабільних еякулятів високої біологічної цінності. Кнури, які використовуються 

за помірними режимами (1–2 садки через день або 3–4 садки на тиждень), 

демонструють найкращі показники спермопродуктивності. Інтенсивний режим 

статевого навантаження кнурів – плідників використовувати тільки за умови 

нагальної потреби.  
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Таким чином, науково обґрунтовані режими використання кнурів-

плідників дають змогу підвищити коефіцієнт заплідненості свиноматок, 

збільшити кількість живонароджених поросят, оптимізувати навантаження на 

плідників і забезпечити високу економічну ефективність виробництва продукції 

свинарства. 
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ВІРТУАЛЬНА ФЕРМА ЯК ІННОВАЦІЙНИЙ ІНСТРУМЕНТ 

АГРАРНОЇ ОСВІТИ 

Сучасний світ надзвичайно швидко розвивається у сфері інформаційних 

систем та технологій. Люди вже не уявляють життя без гаджетів. Це дає 

можливість навчатись з використанням дистанційних технологій у зручний час.  

Ігри в сучасних гаджетах є широко поширеним явищем, оскільки 

смартфони, планшети та комп’ютери надають постійний доступ до великої 

кількості розважальних і навчальних ігор, які впливають на дозвілля, 

спілкування та спосіб навчання користувачів. Зокрема гра у навчанні студентів 

підвищує мотивацію, активізує пізнавальну діяльність, розвиває критичне 

мислення, комунікативні навички та сприяє практичному застосуванню знань [2, 


